

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИВ исполнение
райсовета

Победители награждены

ИСПОЛКОМ районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования работников животноводства за январь 1983 года и решили вновь присудить переходящее Красное знамя и выдать свидетельство райкома КПСС, исполнка района Совета народных депутатов и райкома профсоюза, работников сельского хозяйства совхоза «Опочецкий» (директор Балаганов В. Н., секретарь парткома Ларинов А. А., главный зоотехник Зайцева И. В., председатель профкомитета Тяглик А. М.), который в январе 1983 года надоил от каждой коровы по 219 килограммов молока, увеличив надой молока по сравнению с этим же периодом прошлого года на 21 килограмм, и занял первое место в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района.

Отмечена хорошая работа по надью молока совхоза «Красный фронтовик», колхоза имени Мичурина.

Почетной грамотой исполнка района Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства решено наградить молочнотоварную ферму Белоусы совхоза «Опочецкий» (старшая делянка Волкова О. Г.), который в январе 1983 года надоил по 293 килограмма молока от каждой из 137 коров и занял первое место в социалистическом соревновании среди ферм района.

На Доску почета районной газеты «Красный маяк» занесся:

— делянка совхоза «Опочецкий» Мария Федоровна Васильева, которая заняла первое место в социалистическом соревновании среди делянок района, надоив в январе от каждой из 20 закрепленных коров по 416 килограммов молока;

— делянка совхоза «Опочецкий» Людмила Георгиевна Тимофеева, которая заняла второе место в социалистическом соревновании среди делянок района, надоив в январе от каждой из 24 закрепленных коров по 320 килограммов молока;

— делянка совхоза «Опочецкий» Ольга Гавриловна Волкова, которая заняла третье место в социалистическом соревновании среди делянок района, надоив в январе от каждой из 24 закрепленных за ней коров по 312 килограммов молока.

Передовики сельского хозяйства



◆ «Фермам — заботу молодежи

ЖДЕМ ВАС, ДЕВЧАТА

С большим вниманием и волнением мы, животноводы колхоза «Урожай», ознакомились с обращением передовых работников ферм нашей области, которые призывают выпускников средних школ идти работать в одну из основных отраслей народного хозяйства — животноводство.

Возьмем, к примеру, наше хозяйство. В нем около десятка молочнотоварных ферм. Трудятся на них делянки довольно почтенного возраста, немало пенсионеров. Однако мало кто из нас хочет уйти на заслуженный отдых. И работаем мы совсем не потому, что нам уж очень нужны деньги. Мы привыкли работать, привыкли к нелегкому труду животновода. Труд на фермах для нас стал не только делом привычки, но и чести, достоинства.

Сейчас много говорят о том, что на фермах работать трудно. А где работать не трудно? Каждое дело требует к себе любви и уважения. Даже в нашем хозяйстве не мало «летунов», которых не удовлетворяет работа ни на ферме, ни в мастерских, ни в поле. Они пытаются работать и счетными работниками, но нигде у них не получается. Так что это зависит не только от условий труда, но и от характера, от того, как семья, школа сумели привить

этому человеку любовь к труду земледельца, животновода, одним словом, к работе.

Мы, пенсионеры, хорошо обеспечены, но продолжаем работать. Скажете, привычка. Нет, скорее всего любовь к своей профессии. Тот, кто приходит работать в животноводство, как правило, связывает свою дальнейшую трудовую судьбу именно с этой отраслью народного хозяйства. Не скроем, действительно, работать нелегко. Не все фермы благоустроены, на ряде из них нет должной механизации труда. Но ведь вы — молодежь, которой должно быть все под силу. Двадцать тридцать лет назад, когда мы пришли в животноводство, условия труда были в несколько раз хуже. Однако жили, трудились и были почетными людьми не только в нашем колхозе, области, но и в стране. Родина никогда не забывает тех, кто хорошо работает. Мне, например, выпало счастье быть делегатом XXIV съезда партии.

Наша партия, правительство всегда проявляли и проявляют огромную заботу о тружениках сельскохозяйственного производства. Несколько лет назад в нашем колхозе около деревни Жгуново, построен целый животноводческий комплекс. Здесь есть просторные залы, где стоят скот, много других различных подсобных помещений, в том числе и для отдыха животно-

водов. В помещениях тепло, полная механизация труда. Однако и сюда не хотят идти трудиться девчата. И лишь потому, что слишком закоренело мнение о том, что работать в животноводстве — это очень трудно. На самом деле это не так. Мы имеем достаточно времени для отдыха. Несмотря на то, что и силы не те, не ощущаем большой усталости после рабочего дня. Да и зарплата у нас неплохая. В летние месяцы зарабатываю до 180 рублей.

Почему-то на нашу ферму стало мало приходить на экскурсии ребят школьного возраста. Видно, педагоги Лобовской восьмилетней школы заняли неправильную позицию по профессиональной ориентации учащихся.

Хотя и мало, но молодежь приходит трудиться в наши колхозы. Совсем недавно на одну из ферм колхоза пришла работать выпускница школы Алевтина Кузьмина. Работает, как говорится, и не тужит. Вышла замуж, имеет детей. Муж Николай трудится на молоковозе. И мы видим, что это вполне современная, обеспеченная семья. Думаем, бояться ферм не нужно. С первых дней работы в этой важной отрасли народного хозяйства, как и везде, куется трудовое счастье человека.

З. ВАСИЛЬЕВА,
старшая делянка фермы
Жгуново, член КПСС.

Имя первое место в социалистическом соревновании среди хозяйств района.

Отмечена хорошая работа по вывозке органических удобрений из органических удобрений совхоза «Красный фронтовик».

Отмечена неудовлетворительная работа по вывозке органических удобрений колхозов «Вперед», «XXI партсъезд».

СУББОТА

12

ФЕВРАЛЯ

1983 г.

№ 19 (8845)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Улучшать обслуживание населения

РУЖЕНИКИ нашего района неплохо начали третий год одиннадцатой пятилетки. С первых дней они направляют свои усилия на выполнение планов и принятых социалистических обязательств, на повышение эффективности и качества работы, более полное использование резервов. Активно участвуя в социалистическом соревновании, к новым, более высоким рубежам стремлены и работники сферы обслуживания населения. Они ставят своей задачей улучшение условий труда, быта и организации до-суга трудящихся.

Однако с недостатками в обслуживании люди еще встречаются нередко. Их возросшие потребности подчас остаются неудовлетворенными. Случаются нарушения сроков выполнения заказов предприятиями службы быта, низким оказывается качество выполненного ремонта. Не всегда полностью используются возможности по коммунальным услугам. Немало нареканий в связи с нарушениями в движении городских автобусов, по медицинскому обслуживанию населения, по организации торговли. Касается это и ряда других предприятий и учреждений.

Вопросы наведения порядка в режиме работы предприятий, организаций и учреждений сферы услуг недавно были рассмотрены в Политбюро ЦК КПСС. Совет Министров СССР принял постановление об упорядочении режима работы сферы обслуживания, улучшении организации дела и укреплении порядка и дисциплины в ней. Поставлена задача — полнее и лучше удовлетворять нужды и запросы советских людей без ущерба для их производственной деятельности.

В районе приняты определенные меры по претворению данного постановления в жизнь. Чтобы получить ту или иную услугу, трудящимся не потребуется отпрашиваться с работы, терять драгоценное рабочее время. На новый рабочий стол перешли паспортный стол Опочецкого РОВД, центральная сберегательная касса, некоторые магазины универсального торга. Этот вопрос следует продумать и ряду других предприятий и учреждений. Все необходимо должно быть сделано для того, чтобы принимать посетителей, выполнять заказы в удобное для населения время.

Повышение качества и культуры обслуживания людей должны находиться в центре внимания каждого занимающегося этим делом предприятия и учреждения. Всю свою деятельность им надлежит рассматривать с позиций заботы об удобствах людей, сбережения их сил и времени, наиболее полного и качественного удовлетворения запросов и потребностей.

Положение дел в сфере услуг заслуживает большого внимания партийных организаций. Им необходимо усилить среди работников сферы обслуживания воспитательную деятельность, привить им чувство высокой ответственности за порученное дело, дать новый импульс социалистическому соревнованию, сделать его настоящему творческим и плодотворным.

Труженикам сферы обслуживания доверен ответственный участок. И не может быть меньшей в их работе. Они призваны создавать людям удобства, помогать сберечь рабочее время, делать жизнь богаче и краше, эффективнее, с полной отдачей трудиться на благо социалистического общества.

● Идет ударный четырехмесячник

Знамя — лидеру соревнования

лов В. Ф., секретарь партийной организации Малышев И. И., главный агроном Антипова Л. В., главный инженер-механик Иванов А. В., председатель Ор-

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ТРУЖЕНИКАМИ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ЗА 1982 ГОД

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Годовой план по реализации промышленной продукции в целом по району выполнен на 104 процента, выполнен план по производству большинства видов важнейших изделий. Выпуск промышленной продукции по сравнению с предшествующим годом увеличился на два процента. По производительности труда план выполнен на 101 процент. Производительность труда возросла на 3 процента. Объем промышленного производства по сравнению с предшествующим годом возрос на 2 процента. Весь прирост продукции в промышленности района получен за счет роста производительности труда. Выполнение плана по объему продукции, темпы роста объема производства и производительности труда по предприятиям характеризуются следующими данными:

	Процент выполнения годового плана по объему продукции	1982 г. в % к 1981 г.	
		по объему производств	по производительности труда
Льнозавод	101	96	98
Филиал объединения «Север»	103	105	106
Спиртзавод	104	105	105
Хлебокомбинат	108	91	94
Маслосырзавод	108	108	105
Ремонтный завод	99,4	102	103
Сельхозтехника	102	73	78
Типография	100,6	102	102
Лесхоз	101	97	96
УПП ВОГ	102	101	105
Торфопредприятие	101	178	178
Лесопункт	97	98	96

Примечание: по предприятиям, которые переведены на планирование и оценку деятельности по нормативно-чистой продукции, данные приведены в соответствии с этим показателем.

Производство важнейших видов промышленной продукции за 1982 год характеризуется данными:

Наименование изделий	Произведено	1982 г. в % к 1981 г.
Спирт-сырец (тыс. декалитров)	379,4	106
Вывозка древесины (тыс. м³)	33,1	111
Швейные изделия (тыс. руб.)	1198	103
Хлебобулочные изделия (тыс. тонн)	11,8	97
Масло животное (тыс. тонн)	0,5	121
Костроплита (тыс. м³)	2,4	83

В 1982 году произведено товаров народного потребления на 9,5 миллиона рублей. Это больше, чем в предыдущем году, на 11 процентов.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет всех источников финансирования, включая колхозы и межхозяйственные организации, в 1982 году введено в действие основных фондов 7242 тысячи рублей, в том числе по объектам производственного назначения — 4956 тысяч рублей.

За 1982 год в сельхозах и колхозах района сдано в эксплуатацию силосных и сенажных сооружений в объеме 13152 кубических метра, автодорог — 11,2 километра.

Осушено земель на площади 298 гектаров, проведены культурно-технические работы на 331 гектаре сельхозугодий.

Капитальные вложения в 1983 году за счет всех источников финансирования, включая колхозы и собственное строительство межхозяйственных организаций, освоены в размере 7253 тысячи рублей, или 92 процента к плану, в том числе выполнено строительно-монтажных работ на 4181 тысячу рублей, или 91 процент к плану.

План подрядных работ строительными организациями района выполнен на 88 процентов, в том числе собственными силами — 89 процентов. Выполнение плана собственными силами по отдельным строительным организациям характеризуется следующими данными: ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» — на 71 процент, ПМК-538 треста «Псковстрой» — на 90 процентов, межхозяйственная передвижная межхолонна — на 107 процентов, ремонтстрой-участок — на 101 процент.

Объем товарной строительной продукции за 1982 год составил 3580 тысяч рублей, или 71 процент к плану, по сравнению с предшествующим годом объем уменьшился на 20 процентов.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Производство основных продуктов земледелия в колхозах и совхозах в 1982 году составило: зерна — 15813 тонн, картофеля — 11481, льноволокна — 476, овощей — 117 тонн.

Продано государству зерна 2378 тонн, льноволокна — 496 тонн, картофеля — 6598 тонн и овощей — 54 тонны.

Площадь посева озимых культур на зерно, зеленый корм под урожай текущего года составила 5070 гектаров, зябь поднята на площади 6591 гектар.

Работы по поверхностному улучшению сенокосов и пастбищ проведены на площади 823 гектара, произведено 6566 гектаров кислых почв, что составляет 103 процента к плану.

По состоянию на 1 января 1983 года было вывезено на поля 344673 тонны органических удобрений, что на 13104 тонны больше, чем на соответствующую дату предыдущего года.

Минеральных удобрений в физическом весе под урожай 1982 года внесено 14013 тонн, в расчете на гектар пашни в перерасчете на действующее вещество — по 136 килограммов.

Сельское хозяйство получило 26072 тонны минеральных удобрений в стандартных тюках — на 15 процентов больше, чем в предыдущем году.

По состоянию на 1 января 1983 года колхозы и совхозы имели в наличии семян яровых зерновых и зернобобовых культур 113 процентов к плану, семян льна-долгунца — 80 процентов, картофеля — 73 процента, многолетних трав — 91 процент к плану.

По состоянию на 1 января 1983 года в колхозах и совхозах имел-

ся 731 исправный трактор, что составляет 86 процентов к наличию. Исправных зерновых комбайнов имелось 72 процента к общему их наличию, плугов тракторных — 88, тракторных прицепов — 86 процентов.

Поголовье продуктивного скота в колхозах и совхозах на 1 января 1983 года составило (голов):

Виды скота	На 1. 1. 1982 г.	На 1. 1. 1983 г.	1982 г. в % к 1981 г.
Крупный рогатый скот, в том числе коровы	19944	19741	99
Свиньи	8848	8404	95
Овцы	10545	8992	85
	3968	4428	112

В 1982 году производство продуктов животноводства в колхозах и совхозах по сравнению с 1981 годом составило:

Продукция	1981 г.	1982 г.	1982 г. в % к 1981 г.
Мясо в живом весе (тонн)	3347	2948	88
Молоко (тонн)	14544	17730	104
Шерсть (центнеров)	97	78	81

В целом по району средний убой молока от коровы составил 1779 килограммов, или на 99 килограммов больше, чем в 1981 году.

Выполнение плана закупок во всех категориях хозяйств составило:

	Закуплено в 1982 г. центнеров	Закуплено (в процентах)	
		к общему объему закупок по плану	1982 г. в % к 1981 г.
Скот	32370	69	85
Молоко	157224	91	104
Шерсть	161	76	76

Продано крупного рогатого скота высшей упитанности 59 процентов против 64 процентов предыдущего года, средней упитанности — 23 процента против 25 процентов предыдущего года, ниже средней упитанности — 14 процентов, в предшествующем году было 8 процентов. Средний вес одного животного, сданного государству колхозами и совхозами, составил: крупного рогатого скота — 348 килограммов, свиней — 111, овец — 42 килограмма.

РОСТ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ НАСЕЛЕНИЯ

Годовой план товарооборота в целом по району выполнен на 100 процентов, в том числе товарооборота торговой сети — на 99,6 и общественного питания — на 103 процента.

Основные торгующие организации выполнили годовой план розничного товарооборота следующим образом:

Организации	Товарооборот за 1982 г. (тыс. руб.)	Процент выполнения плана
Универсальный торг	13233	100
Райпо	13668	100,1
Контора общепита	3030	103
Производственное управление бытового обслуживания населения	575,5	84
Книготорг	168	102
Союзпечатать	310	100,7
Аптека	206	96

Объем бытовых услуг, оказываемых населению, по сравнению с 1981 годом уменьшился на 4 процента, в том числе в сельской местности — на 12 процентов. Годовой план по объему реализации бытовых услуг населению выполнен на 87 процентов. За 1982 год в районе газифицировано 355 квартир, в том числе в сельской местности — 118.

Введен в действие общей полезной площади в жилых домах 8144 квадратных метра, в том числе предприятиями и организациями сельского хозяйства и колхозами построено и введено 8019 квадратных метров. Детских дошкольных учреждений введено на 102 места.

Численность учащихся в общеобразовательных школах всех категорий на начало 1982 — 83 учебного года составила 2814 человек, кроме того, в профтехучилищах (дающих среднее образование) учится 631 человек. Работают одна школа-интернат, в которой обучается 280 учащихся, школа слабослышащих — 95 учащихся. В школах и группах продленного дня находится 690 человек.

В 1982 году получили аттестат о среднем образовании 428 человек, в том числе 300 человек — без отрыва от производства.

Численность учащихся в среднем специальном учебном заведении на начало учебного года составила 705 человек.

Обучено новым профессиям путем индивидуального, бригадного и курсового обучения в колхозах и совхозах 214 человек, повысили квалификацию на курсах и в школах повышения квалификации 160 человек.

На территории района в 1982 году действовало 20 детских дошкольных учреждений. Численность детей, находящихся в них, составила 1078 человек.

В районе имеется 42 клубных учреждения, в них 5018 посадочных мест, 43 кинустановки, в том числе 37 — на селе. Поставлено 8657 киносеансов, в том числе на селе 6283. Посетили кино 371,7 тысячи зрителей, в том числе на селе 95,2 тысячи, театры и концерты — 97,7 тысячи человек.

Население района обслуживают 26 массовых библиотек с книжным фондом 569,2 тысячи экземпляров. Читателей — 21426 человек. Книговыдача за год составила 418,5 тысячи экземпляров. Функционируют 445 больничных коек, из них 250 санаторных, в том числе 85 на селе. Работ

Седьмой год работает на маслодельно-сыродельном заводе Татьяна Васильевна Ефимова. Приехала она в наш город после окончания Нелидовского технического училища. Девушка быстро освоила профессию маслодела и уже сейчас Т. В. Ефимова по праву считается хорошим специалистом. Успешно справляется Татьяна Васильевна с производственными заданиями, выпускает высококачественную продукцию. Накопленным опытом, профессиональными навыками Т. В. Ефимова всегда готова поделиться с начинающими маслоделами.

НА СНИМКЕ: Т. В. Ефимова.
Фото Ю. Орлова.



В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

За успехи в труде

Бюро районного комитета КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района по увеличению производства и продажи государству продуктов животноводства и растениеводства за 1982 год.

За успешное выполнение социалистических обязательств в 1982 году и получение наивысшей продуктивности, высокую культуру производства присвоено звание «Лучшая ферма района»:

— коллектику молочнотоварной фермы Белоусы совхоза «Опочецкий», который выполнил социалистические обязательства по производству молока, получению телят и надоил на одну фуражную корову по 3154 килограмма, прдал государству молока первым сортам 95 процентов. Старшая доярка Ольга Гавриловна Волкова награждена Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства;

— коллективу молочнотоварной фермы Кирово совхоза «Опочецкий» (старшая доярка Клавдия Михайловна Захарова), который выполнил социалистические обязательства по производству молока, получению телят и надоил на одну фуражную корову по 2843 килограмма, прдал государству молока первым сортам 90 процентов;

— коллективу молочнотоварной фермы Антоново совхоза «Опочецкий», который выполнил социалистические обязательства по производству молока, получению телят и надоил на одну фуражную корову по 2698 килограммов, прдал государству молока первым сортам 90 процентов. Старшая доярка Людмила Георгиевна Тимофеева награждена Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Переходящий красный вымпел присужден коллективу полеводческой бригады № 1 колхоза имени Мичурина (бригадир Иван Минович Кузьмин) за успешное выполнение социалистических обязательств и получение высокой урожайности зерновых с площади 110 гектаров по 26,5 центнера с одного гектара и льна с площади 50 гектаров по 5 центнеров льноволокна и 4,5 центнера льносемян с гектара.

Почетной грамотой райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства награжден коллектив комплексной бригады № 1 совхоза «Духновский» (бригадир Михаил Петрович Лазарев) за успешное выполнение социалистических обязательств и получение высокой урожайности картофеля с площади 13 гектаров по 115,6 центнера с гектара, льна с площади 40 гектаров по 4,4

центнера льноволокна и 4 центнера льносемян с гектара, зерновых с площади 259 гектаров по 15,6 центнера с гектара.

За оказание шефской помощи по строительству жилья и объектов соцкультбыта и активное участие в проведении сельскохозяйственных работ в колхозах и совхозах района Почекой грамотой райкома КПСС и райисполкома награжден коллектив Великолукского завода «Рестат».

За успешное выполнение социалистических обязательств 1982 года звание «Мастер золотые руки» с вручением свидетельства присвоено Клавдии Михайловне Захаровой — доярке совхоза «Опочецкий», которая надоила по 3795 килограммов молока от коровы.

За успешное выполнение социалистических обязательств звание «Лучший животновод района» за 1982 год с вручением свидетельства присвоено:

Яковлевой Галине Ивановне — доярке совхоза «Опочецкий»; Федоровой Галине Павловне — доярке совхоза «Опочецкий»;

Тимофеевой Людмиле Георгиевне — доярке совхоза «Опочецкий»;

Кировой Людмиле Павловне — доярке совхоза «Опочецкий»;

Ефимовой Галине Борисовне — доярке совхоза «Опочецкий»;

Сергеевой Инне Александровне — доярке колхоза «Красное Заречье»;

Никифоровой Екатерине Егоровне — доярке совхоза «Красный фронтовик»;

Белоусовой Раисе Егоровне — тепятнице совхоза «Красный фронтовик».

Звание «Лучший механизатор района» 1982 года с вручением свидетельства присвоено:

Васильеву Алексею Павловичу — механизатору совхоза «Духновский»;

Иванову Валентину Александровичу — механизатору колхоза «ХХI партсъезд»;

Ефимову Геннадию Андреевичу — механизатору колхоза «Красное Заречье»;

Алексееву Петру Анатольевичу — механизатору совхоза «Организатор»;

Андрееву Алексею Степановичу — механизатору колхоза «Большевик»;

Петрову Михаилу Антиповичу — механизатору совхоза «Красный фронтовик»;

Мартынову Ивану Николаевичу — механизатору колхоза имени Жданова;

Федорову Петру Григорьевичу — механизатору колхоза имени Любимова;

Павлову Анатолию Ивановичу — механизатору колхоза «Большевик»;

Шершневу Александру Семеновичу — механизатору совхоза «Красный фронтовик»;

Михайлову Виктору Ивановичу — механизатору колхоза «Красный Октябрь»;

Иванову Виктору Ивановичу — механизатору колхоза имени Любимова;

Васильеву Николаю Александровичу — механизатору совхоза «Салют»;

Алексееву Александру Ивановичу — механизатору совхоза «Организатор»;

Федорову Ивану Павловичу — механизатору совхоза «Организатор»;

Евдокимову Василию Дмитриевичу — механизатору колхоза «Урожай»;

Иванову Александру Ивановичу — комбайнери колхоза имени Мичурина;

Андрееву Анатолию Федоровичу — комбайнери колхоза «Большевик»;

Александрову Александру Александровичу — комбайнери колхоза «Большевик»;

Яковлеву Федору Миновичу — комбайнери совхоза «Опочецкий»;

Егорову Василию Егоровичу — льнокомбайнери колхоза «Красный Октябрь»;

Григорьеву Михаилу Александровичу — льнокомбайнери колхоза «Красный Октябрь»;

Гаврилову Анатолию Александровичу — льнокомбайнери колхоза имени Жданова;

Андрееву Аркадию Михайловичу — льнокомбайнери колхоза имени Жданова;

Иванову Евгению Семеновичу — льнокомбайнери колхоза имени Жданова;

Николаеву Геннадию Ивановичу — льнокомбайнери колхоза «ХХI партсъезд»;

Петрякову Евгению Александровичу — льнокомбайнери совхоза «Духновский»;

Филиппову Николаю Ивановичу — звеньевому по выращиванию картофеля совхоза «Духновский».

Звание «Лучший полевод района» 1982 года с вручением свидетельства присвоено:

Васильеву Алексею Павловичу — полеводу колхоза «Духновский»;

Иванову Валентину Александровичу — полеводу колхоза «ХХI партсъезд»;

Ефимову Геннадию Андреевичу — механизатору колхоза «Красное Заречье»;

Семеновой Эльвире Яковлевне — полеводу колхоза «Заветы Ленина»;

Константинову Василию Никитевичу — полеводу колхоза «Заветы Ленина»;

Алексееву Петру Анатольевичу — механизатору совхоза «Организатор»;

Андрееву Алексею Степановичу — механизатору колхоза «Большевик»;

Петрову Михаилу Антиповичу — механизатору совхоза «Красный фронтовик»;

Мартынову Ивану Николаевичу — механизатору колхоза имени Жданова;

Федорову Петру Григорьевичу — механизатору колхоза имени Любимова;

Николаеву Виктору Николаевичу — полеводу колхоза «Вперед»;

● Рабочее время — работе

ПРАВДУ В ГЛАЗА

Право на труд — одно из самых значительных завоеваний, которое дал народу Великий Октябрь. Конституция СССР, весь наш социалистический образ жизни гарантируют гражданам работу в соответствии со склонностями и избранной специальностью. Но одновременно право на труд предполагает и определенные обязанности граждан в отношении общества. В статье 60 Основного Закона записано: «Обязанность и дело каждого способного к труду гражданина СССР — добросовестный труд в избранной им области общественно полезной деятельности, соблюдение трудовой дисциплины. Уклонение от общественно полезного труда несовместимо с принципами социалистического общества».

ЯСНО и определенно трактует Конституция взаимоотношения гражданина и общества. И не случайно девиз москвичей «По труду — и честь!» нашел самое широкое распространение в трудовых коллективах, в том числе и нашего района. Действительно, чтобы решить новые хозяйствственные задачи, необходимо прежде всего повысить организованность и деловитость в работе, решительно, как это требуют указания ноябрьского Пленума ЦК КПСС, «повести борьбу против любых нарушений партийной, государственной и трудовой дисциплины».

Решающая роль в наведении порядка на производстве принадлежит самим трудящимся, трудовым коллективам. Трудовая дисциплина тем выше, чем заметнее проявляют себя рабочие собрания, товарищеские суды, советы профилактики. На ремонтном заводе стараются использовать весь арсенал воспитательных средств. Это приносит определенную пользу. И все же нельзя сказать, что с трудовой дисциплиной все обстоит благополучно.

— В коллективе авторемонтного цеха, — сказал, открывая собрание рабочих цеха, начальник производства В. С. Павлов, рабочий Н. Стрекозов, директор завода Э. Я. Афанасьев. — Некоторые из них чуть ли не «героями» себя здесь пытаются изобразить. А в действительности их положение незавидное. Пора уж серьезно задуматься нарушителям над своим поведением, сделать выводы. И коллектив должен строже спрашивать с нарушителей, не повторствовать им.

О необходимости усиления борьбы с нарушителями трудовой и исполнительской дисциплины говорили в своих выступлениях бригадир цеха, депутат райсовета А. И. Граков, начальник производства В. С. Павлов, рабочий Н. Стрекозов, директор завода Э. Я. Афанасьев. Они указывали на потери, которые возникают из-за отсутствия четкой слаженности в процессе труда. В таких случаях бесхозяйственность способствует недисциплинированности.

Выход один — улучшить деятельность соответствующих служб, повышать требовательность к каждому рабочему. И еще об одном важном говорили выступившие на собрании: о фактах хищений социалистической собственности. К сожалению, некоторые люди не умеют ценить наше добро, порой, рассуждают: если оно государственное, то — ничье. А ведь оно — наше, общегородское. Между тем для некоторых взять «наше» перестало считаться дурным поступком, воровством. И уж если быть точным, то слово «кражка» более всего определяет сущность всякого хищения. В связи с этим выступающие указывали на необходимость жестче поступать с каждым, кто нарушает закон.

Собрание рабочих авторемонтного цеха приняло постановление, в котором нарушителям трудовой дисциплины вынесено общественное порицание. Критически оценивая свою работу, коллектив цеха решил привести в действие внутренние резервы, решительно повести борьбу с потерями рабочего времени, нарушителями трудовой и исполнительской дисциплины.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

ПО ИТОГАМ ПЕРВОГО МЕСЯЦА

Лучших показателей среди работников молочнотоварных ферм нашего колхоза достигли в первом месяце этого года животноводы фермы Шлепиха. Руководит этим коллективом старшая дядяка Надежда Ивановна Баранова. Дядки фермы в январе от каждой из 52 коров получили по 131 килограмму молока.

Самый высокий результат у Клавдии Афанасьевны Ефимовой. Она надоила по 160 килограммов молока от коровы.

Первое место в трудовом соревновании среди колхозных дядек по-прежнему принадлежит дядякам фермы Карузы Инне Александровне Сергеевой. От своей группы коров она получила по 201 килограмму молока.

Е. МИХАИЛОВА,

зоотехник колхоза «Красное Заречье».

13 февраля — 80 лет со дня рождения А. П. Александрова.



Имя выдающегося ученого в области атомной физики и энергетики, видного общественного деятеля и крупного организатора науки Анатолия Петровича Александрова хорошо известно.

В течение многих лет А. П. Александров разрабатывает научные и технические проблемы ядерной энергетики (атомных электростанций). На протяжении длительного времени он является ведущим ученым и руководителем исследований и разработок в многочисленных отраслях науки и техники. Велики заслуги А. П. Александрова в координации деятельности Академии наук СССР и академий наук союзных республик. Большое внимание уделяет он укреплению связей с ядерно-физическими институтами стран — членов СЭВ. Плодотворную исследовательскую деятельность учений успешно сочетает с большой научно-организационной, общественной и государственной работой.

НА СНИМКЕ: трижды Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской и Государственной премий СССР, президент Академии наук СССР А. П. Александров.
Фото А. Морковкина.
(Фотохроника ТАСС).

Исследования сибирских атомщиков

Широко известны работы Института ядерной физики СО АН СССР в области физики элементарных частиц и термоядерного синтеза. Здесь впервые в мире была реализована идея встречных пучков, отмеченная Ленинской премией.

В Институте ядерной физики создано целое семейство установок со встречными электронно-позитронными пучками.

Однако с увеличением размеров циклических установок резко растут непроизводительные затраты энергии. Чтобы этого избежать, Институт в 1978 году предложил новый метод создания ускорителей со встречными электронно-позитронными пучками на основе линейных ускорителей.

На основе фундаментальных исследований создано также несколько типов мощных электронных ускорителей, нашедших применение в различных отраслях народного хозяйства.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР Институт ядерной физики Сибирского отделения Академии наук СССР награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Корр. ТАСС.

Г. Новосибирск.

◆ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ СОВМЕЩЕНИЕ ПРОФЕССИЙ

Советское законодательство допускает совмещение профессий (должностей). За работу по нескольким профессиям на одном и том же предприятии, в организации производятся доплаты, размер которых зависит от отрасли, в которой трудится работник, и характера труда.

Под таким совмещением понимается выполнение человеком наряду со своей основной работой, обусловленной трудовым договором, дополнительной работы по другой профессии (должности). При этом сохраняется нормальная продолжительность рабочего дня или смены. Еще один важный момент: предусмотрены только добровольные начала — если кто-то отказывается работать на условиях совмещения профессий, то на него не может быть наложено дисциплинарное взыскание.

Соглашение о совмещении профессий (должностей) оформляется приказом (распоряжением) администрации по согласованию с комитетом профсоюза. В документе указываются совмещаемая профессия (должность), объем дополнительно выполняемых функций и работ, размер доплаты. Подобным образом оформляется и расширение зон обслуживания или увеличение объема выполняемых работ, а также отмена или уменьшение доплат. Если порядок оплаты или другие условия труда меняются, работник должен быть предупрежден об этом не менее чем за месяц.

При ухудшении качества продукции, выполняемой работы или обслуживания населения совмещение и доплаты за него могут прекращаться с момента появления недочетов.

Доплаты за совмещение профессий (должностей) не исключают надбавок за профессиональное мастерство или высокую квалификацию. В результате совмещения профессий, расширение зон обслуживания или увеличения объема выполняемых работ в производственных бригадах может образоваться экономия по фонду заработной платы. Эта экономия, не полностью использованная в виде доплат

отдельному члену бригады, может быть распределена в бригаде в соответствии с действующим порядком распределения коллективного заработка.

Уменьшение численности работников, возникшее как следствие совмещения профессий (должностей), не является основанием для изменения установленного предприятиям, учреждениям или организациям лимита численности и утвержденного для них штатного расписания. Не могут в таких случаях упраздняться подразделения, одним из условий создания которых является наличие определенной численности работников, уменьшающейся доплаты бригадам за руководство бригадами, снижающей размер премий коллективам — победителям в социалистическом соревновании.

Доплаты работникам за совмещение профессий (должностей) включаются в средний заработок для оплаты отпусков, за дни временной нетрудоспособности, исчисления пенсий и в иных случаях.

Работник, который занят на работах с вредными условиями труда, при совмещении профессии (должности) сохраняет все льготы по основной работе. При этом не имеет значения, есть ли такие льготы по совмещаемой профессии. Если льготы предусмотрены только по совмещаемой специальности, то они предоставляются за те дни, когда работник трудился на дополнительной работе не менее половины рабочего дня. При этом продолжительность дополнительного отпуска рассчитывается пропорционально проработанному времени в условиях, дающих право на этот отпуск.

Вопросы организации работы при совмещении профессий регулируются Постановлением Совета Министров СССР от 4 декабря 1981 года «О порядке и условиях совмещения профессий (должностей)» и Иструкцией по его применению, в соответствии с которой подготовлена эта консультация.

В. МАКСИМОВ,
юрист.
(ТАСС).

Завтра — День Аэрофлота



С начала 1983 года Аэрофлот предложил пассажирам новый регулярный рейс самолета «Ил-86» по маршруту Москва-Ростов-на-Дону. Это уже пятая трасса, где используется аэробус. Он уже связывает столицу с Ташкентом, Минеральными Водами, Симферополем и Новосибирском. Салоны аэробуса принимают 350 пассажиров. Трассу протяженностью в тысячу километров «Ил-86» преодолевает за один час двадцать минут.

Фото В. Яцыны. (Фотохроника ТАСС)

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

К счастью, удалось спастись

Неудачей закончилась попытка двух испанских моряков пересечь Атлантический океан на катамаране. Альберто

Франко и Сарнандо Рамос отправились в путешествие 19 января из порта Санта-Крус-де-Тенерифе. Но их катамаран перевернулся и затонул в 300 милях на запад от Канарских островов. Отважным мореплавателям удалось спастись на резиновой лодке.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Живи сто лет нам всем на радость, Бобра, здоровья, весела. Пусть будет мир тебе отрадой, А счастьем — правнуков дела.

От всей души поздравляем нашу любимую маму, бабушку, прабабушку Ольгу Петровну ПАРАМОНОВУ с 80-летием!

Дети, внуки, правнуки.

Сегодня у Сергея юбилей. Желаю тебе счастья, мирных дней.

Тебе сегодня восемнадцать лет,

Пусть жизнь твою наполнит солнца свет!

Поздравляю своего сына Сергея Михайлова с 18-летием.

Мама.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА

14.30 — Новости. 14.45

— Очевидное — невероятное. 15.40 — Концерт. 16.45

— Мультифильмы. 17.05

— Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.

17.35 — Фильм — детям.

«Додумался, поздравляю!».

19.00 — От всей души. 21.00

— Время. 21.35 — Концерт

мастербий искусств в Колонном зале Дома союзов, посвященный Дню Аэрофлота.

23.15 — Чемпион мира по конькобежному спорту. Мужчины. 23.45 — Новости.

13 ФЕВРАЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — Время. 8.40

— Концерт «Тайны древних пещер». Док.

фильм. 9.30 — Будильник.

10.00 — Службу Советскому Союзу. 11.00 — Здоровье.

11.45 — «Утренняя почта».

12.15 — Встречи на советской земле. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музкальный киоск. 14.00 — «Сегодня — День Аэрофлота».

14.45 — По вашим письмам.

15.30 — Клуб путешественников. 16.30 — Мультифильмы. 17.00 — Премьера док.

фильма «Три судьбы одного человека». 18.00 — Международная панорама. 18.45

Премьера фильма-концерта.

«Помнишь ли ты...». 19.30 — Ж. Сименон — «Мегра колеблется». Телеспектакль. 21.00 — Время. 21.35 — Продолжение телеспектакля «Мегра колеблется».

КИНО

«МАЯК»

12—14 февраля «Я БЮОСЬ»

2 серии

Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

Для детей

13 февраля «САМЫЙ МАЛЕНЬКИЙ ГНОМ»

Начало в 13 часов.

«БОЛЬШАЯ МАЛАЯ ВОЙНА»

Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

12—13 февраля «ПРЕДЧУВСТВИЕ ЛЮБВИ»

Начало в 17 и 19 часов.

Выражаем сердечную благодарность коллективу Опочецкого лесхоза, оказавшему помощь в похоронах и разделении с нами всю горечь постигшей нас утраты в связи с кончиной дорогого нам Кузьмина Валентина Александровича.

Жена, сын, родственники.

Районный комитет КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов глубоко скорбят по поводу кончины участника Великой Отечественной войны, полковника в отставке, члена КПСС с 1929 года

ШАЛЬНЕВ Николай Алексеевич.

Горючева Михаила Дмитриевича

и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Партийная организация Опочецкого дорожного ремонтно-строительного управления с глубоким прискорбием сообщают, что на 76-м году жизни скончался член КПСС с 1929 года, участник Великой Отечественной войны, полковник в отставке ГОРЮНОВ

Михаил Дмитриевич,

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 18, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 518. Тираж 7500

K
N

ПЯ
БУ

С ОЧЕНЬ
вой в
доярки, с
Они ясно
мысле, на
жение дел
новодств.
ли на наш
пока сер
трёговы, т
положение
щих на пе
вить неко
ржинки д
лы коров.
На терри
ни средне
школ. Бы
рабочей с
жило не пр
Какой в
шить проб
нашем ко
жно. Толь
это дело
коллектив
У многих
родственни
городах, ч
сти. Хоро
с ними, р
села, тру
лой, напо
торые пр
прибывши
сто жите
На селе
ся жилья
представ
центральн
новый Да
сад, наме
ловую.

Что ка
он непло
работает,
ет обесп
январе эт
ток соста
тофель, с
дукты по
производ
ном хозя
Конечно
стве нель
без труд
не платят
годом ра
це. Расте
мах. Ско
ведем в
больше у

Вес

до

ше

ур

ди

ни

ст

к

по

ре